



2.实物金条的投资技巧

实物金条的投资是目前的一个热点，每年贺岁金条卖到断货以及银行和市场上的各种黄金公司推出五花八门的投资性金条等。金条是财富储藏的工具，是长期投资和保值的投资资产，但其兑现难、交易成本相对较高，如果投资不当也会有风险，损失大的不仅是丧失投资机会还有可能亏损。因此投资实物金条时应掌握以下几条策略：

(1)实物金条以分批购买和出售为佳

金条是一种适合长线投资的产品，投资性金条具有长期

持有的特点，因此在投资买卖金条时一定要从长远角度分析当前金价的走势和未来黄金变化的趋势预测，这也是人皆共知的投资原理。如果采用分批购买效果会更好，因为第一次购买获利后，根据涨幅持续加仓，如果行情反复或大幅度下跌就可以停止加仓继续观察趋势，当金价再次上涨后继续买进金条，如果操作方向与金价走势相悖，则可停下来甚至考虑出手已经持有的金条。由于分批购买后的金条成本不一样投资者可以比较从容地卖出金条。此策略在某种角度讲会损失一些投资机会，但是它最大限度地降低了资金投入和持有金条期间的成本，因此降低了投资风险

。盈利是投资的第一目的，然而使其风险减少到最低是前提。

(2)实物金条投资要坚持“有零有整”的原理

许多投资者一听说黄金行情好，就一次购买 1000 克甚至2000克的金条存放在保险箱里等待涨价而获利。其实这种怕麻烦的投资理念是不正确的。目前多数金条一般以 300~1000克为主，如果一次购买1000 克，当金价上涨到一定高位时开始调整，有时调整下跌幅度很大。如果手中持有的黄金“有零有整”就可以在不断上涨的高位采取部分套现，通过不断套现获利，可减少持仓风险和下跌亏损的风险。这种方法虽然可能会损失一旦反弹之后的收益，但也是增加获利机会的方法。

(3)实物黄金切忌一直捂着

投资者存放实物黄金三五年后再关注的股票式投资习惯是不对的，金价的牛市毕竟已经持续十多年了，虽然受到各种因素的影响，黄金的牛市可能会继续维持下去。但是还是需要投资者经常关注当前影响黄金的各方面因素。投资者的资金是有时间价值的，因此捂着资金一味地翘首等待，会损失投资机会和其他投资行业潜在的收益机会。因此投资者一定要根据行情的趋势做好随时进行买卖的准备，增加获利的机会。

3.纸黄金投资操作攻略

纸黄金的交易机制是单向低价买进高价卖出的操作，缺乏做空的机制，因此投资者会损失一些投资和收益的机会。另外，纸黄金交易资金是全额交易，没有采用杠杆机制资金进行放大操作，虽然这样亏损较小，一般短期不会很快就爆

仓出局，但是其亏损是隐形的。因为较小的亏损往往使投资

者在交易中降低了风险警惕和一直持仓等待的股票式操作习惯，从某种角度影响了纸黄金的投资收益率。除此之外，纸

黄金的交易点差较高，短线操作会有很大的成本压力。纸黄

金的以上特点决定了其操作的特殊性，下面从三方面介绍纸黄金投资的操作攻略：

(1)要做好基本面的趋势分析

一般而言，由于纸黄金是全额资金、单向操作以及没有放大的杠杆机制，如果想以要预售的黄金或现货保证金的快进快出短线或超短线操作，估计很难得到点差，更

不要说从中获利了，因此投资者要多做趋势行情的分析。过去十年中，黄金价格在2011年的时候达到了最高峰值390元/克，最低价是在2016年的时候，为142元/克，平均价格维持在249元/克，过去五年中的价格是216元/克，平均价格是278元/克。所以投资者需做好基本面的趋势分析，一年做三五次趋势分析可大大提高纸黄金投资的收益概率。从近几年影响黄金价格走势的因素来看，通过专业的媒体较容易获取基本面的影响因素。

(2)分批建仓和出货的参考

投资者可根据纸黄金过去的行情趋势和相对的支持和阻力的位置，来进行纸黄金分批建仓和出货。从技术分析而言，虽然有很多投资者是初次步入金市或者涉猎黄金投资没几年，但投资者应该研究过去的走势和历史上的支持和阻力，而且这个参考是值得的。例如，纸黄金下跌的底部在哪里我好买进建仓？牛市能持续多久，到顶了吗？这些都是纸黄金的投资者经常提出，也很想得到答案的问题。如果采用历史上的相对位置作为参考，从技术上按照上涨的幅度预测，然后采用实物黄金的分批购买方式就能大幅度地降低买进的成本。获取高收益率的关键在于较低的位置和较低的买进成本。

(3)及时止损止盈

很多投资者做股票满仓操作或者重仓操作习惯了，然而在操作纸黄金时也习惯于这样的操作思维，其实是不正确的。即使纸黄金是全额交易也不可以满仓操作。应如前所述，进行分批建仓可以大大降低持仓成本，在行情下跌时可分批获利或止损，最大限度地增加利益和降低投资风险；而在行情走反时，满仓就一个价格，一损俱损。

俗话说股市有风险，炒金亦如此，不可能每一笔交易都能盈利，更不可能一次交易就赚一倍。因此每次交易前投资者必须设定好止损点和止盈点，只要金价走势到达这个价位，该平仓的时候就平仓，该割肉的时候就割肉，立足于“波段”运行，以便更好地控制风险。设定止盈点，一旦金价超过了上限就抛出，不能恋战。如果行情的调整幅度和时间持续很久，那么投资者亏损持仓时间过长不仅会影响资金的流动性，而且还会丧失投资的机会成本。因此适当的止损止盈可增加资金的灵活性，积极面对亏损和盈利，更好地调整交易的心态和思路，这也是纸黄金取得更多和更高收益率的法宝。